

Пятница
12 мая
2017 года
№ 19 (912)

16+

Газета для тех,
кто любит свою малую родину

ВЕСТИ Нефтекумья

Газета Нефтекумского муниципального района Ставропольского края

Издаётся с 24 ноября 2006 года



15 мая –
Международный день
семьи

Уважаемые жители
Нефтекумского района!

15 мая отмечается Международный день семьи. Этот праздник призван обратить внимание как официальных структур, так и обычных граждан на проблемы, с которыми сталкиваются семьи в современном мире. Семья – это опора и защита не только для каждого из нас, но и для всего государства. Основным её назначением является рождение и воспитание детей. В семье ребенок учится постигать секреты общения между людьми, учится любви и заботе. Через неё из поколения в поколение передаются мудрость и знания. В каждом нашем шаге, в деле каждого нового дня – стремление сохранить мир, покой и благополучие в доме, вырастить детей целеустремленными, грамотными и отзывчивыми людьми. На формирование крепких семейных устоев и укрепление института семьи направлена и социальная политика Нефтекумского района. В этот праздничный день желаем всем семьям стать еще крепче, пронести свою любовь через годы и каждый день помнить о том, что они самые родные друг другу люди!

Д.Н. СОКУРЕНКО.
Глава Нефтекумского
муниципального района
Ставропольского края.
П.А. ЛИМАНОВ. Председатель
Совета Нефтекумского
муниципального района
Ставропольского края.

18 мая –
Международный день
музеев

Уважаемые
музейные работники
Нефтекумского района!

Примите самые искренние и теплые поздравления с праздником – Международным днем музеев! Вы ведете целенаправленную работу по сохранению и применению исторических и культурных ценностей. Хотим выразить вам благодарность за то, что так долго и верно бережёте нашу историю, передаёте её из уст в уста, из поколения в поколение. В этот праздничный день желаем вам крепкого здоровья, счастья, благополучия и новых исторических находок! Сохраните каждый экспонат, вверенный в ваши заботливые, добрые руки! Потомки вас не забудут и скажут огромное спасибо!

Д.Н. СОКУРЕНКО. Глава
Нефтекумского
муниципального района
Ставропольского края.
П.А. ЛИМАНОВ. Председатель
Совета Нефтекумского
муниципального района
Ставропольского края.

3 359

единиц основного фонда
хранятся в Нефтекумском
историко-краеведческом
музее

Заслуженная награда



Постановлением Думы Ставропольского края от 5 апреля 2017 года № 327-VI ДСК заместитель председателя Совета Нефтекумского муниципального района Ставропольского края Агали Абдул-Халилович Канаев награжден медалью «За заслуги в развитии законодательства в Ставропольском крае». Награждение состоялось в День российского парламентаризма 27 апреля на заседании Думы Ставропольского края с участием депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации. Медаль вручил Председатель Думы Ставропольского края Г.В. Ягубов.

Основная трудовая деятельность Агали Абдул-Халиловича Канаева связана с Нефтекумским районом Ставропольского края. Накопив богатый опыт и знания, он направляет свои усилия на становление и развитие гражданского общества, воспитание гражданско-патриотической ответственности, поддержание мира и согласия в многонациональном Нефтекумском районе.

Под руководством А.А.-Х. Канаева с 2005 года ведётся работа по созданию нормативно-правовой базы Нефтекумского муниципального района, приоритетным является Стратегия социально-экономического развития Нефтекумского района до 2020 года. В целях оптимизации административно-территориального устройства Нефтекумского района, создания единого органа управления А.А.-Х. Канаев стал одним из инициаторов законопроекта Ставропольского края «О преобразовании муниципальных образований, входящих в состав Нефтекумского муниципального района Ставропольского края, и об организации местного самоуправления на территории Нефтекумского муниципального района Ставропольского края». В результате 29 апреля 2016 г. Думой Ставропольского края принят закон № 47-кз, который вступил в силу с 1 мая 2017 г., что положительным образом скажется на выполнении полномочий по реше-

нию вопросов местного значения. В целях сохранения и развития национальной самобытности тюркских народов Агали Абдул-Халилович является инициатором создания в 2007 году Местной ногайской национально-культурной автономии Нефтекумского района. В результате её работы в школах аулов Новкус-Артезиан, Тукуй-Мектеб, Махмуд-Мектеб, Абрам-Тюбе, селе Каясула имеются классы с преподаванием родного языка, где дети имеют возможность говорить и читать на родном языке.

При поддержке автономии в мае 2014 года состоялась первая международная научно-практическая конференция «Ногайцы: ХХI век. История. Язык. Культура. От истоков – к грядущему», изданы хрестоматия «Современный ногайский язык», Антология ногайской поэзии.

А.А.-Х. Канаев стал одним из авторов проекта договора «О дружбе и сотрудничестве», заключенного в октябре 2012 года между Красноярским и Волгодонским районами Астраханской области, Ногайским районом Республики Дагестан и Нефтекумским районом Ставропольского края в рамках намерения договорных взаимоотношений между указанными регионами. Также в целях укрепления единого культурного пространства на территории Нефтекумского района, дружеских, национально-культурных связей между регионами Российской

Федерации Агали Абдул-Халилович принимает участие в организации ежегодного проведения в Нефтекумском районе Дня Славянской культуры, празднования праздника «Сабантуй».

Созидательный характер Агали Абдул-Халиловича, его ответственность не только за свою судьбу,

но и за судьбы своих земляков направляет его усилия на привлечение благотворительных средств в проведение общественно значимых культурных районных и межрегиональных мероприятий.

И где бы ни трудился Агали Абдул-Халилович, его труд всегда заслуженно был отмечен высокими наградами: в сельском хозяйстве – Заслуженный работник сельского хозяйства Российской Федерации; в мелиорации – Почетный мелиоратор Ставрополья; за законотворческую деятельность награжден Почетной грамотой Губернатора Ставропольского края, Благодарностью комитета по вопросам местного самоуправления Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, Почетной грамотой Думы Ставропольского края.

Всю свою жизнь Агали Абдул-Халилович посвятил на благо процветания родного Нефтекумья. За большой вклад в развитие Нефтекумского района в 2008 году А.А.-Х. Канаеву присвоено звание «Почетный гражданин Нефтекумского муниципального района».

Коллеги Агали Абдул-Халиловича от всей души поздравляют его с заслуженной наградой и желают дальнейшей плодотворной работы, успехов в достижении намеченных целей, благополучия и крепкого здоровья.

М.А. САПРЫКИНА. Управляющая делами Совета Нефтекумского муниципального района Ставропольского края.

КАЛЕНДАРЬ

- 12 мая – Всемирный день медицинских сестер.
- 15 мая – Международный день семьи.
- 16 мая – День биографов;
- 200 лет со дня рождения Николая Ивановича Костомарова, историка (1817-1885);
- 130 лет со дня рождения русского поэта Игоря Северянина (Игоря Васильевича Лотарева); (1887-1941).
- 17 мая – Всемирный день электросвязи и информационного сообщества.
- 18 мая – Международный день музеев;
- Праздник Балтийского флота (с 1996 года).



Уважаемый Агали
Абдул-Халилович!

Искренне поздравляем Вас с вручением Медали «За заслуги в развитии законодательства в Ставропольском крае».

Вся Ваша деятельность, направленная на развитие Нефтекумского района, вызывает глубокое уважение.

За Вашими плечами большой опыт работы в органах местного самоуправления Нефтекумского района. Именно Ваши профессионализм, целеустремленность и ответственность, твердость характера и отличныйправленческий талант способствуют Вашему неоценимому вкладу во многие успешные решения Совета Нефтекумского муниципального района.

Мы отдаём дань Вашему умению и стремлению слушать и слышать разные мнения, искать и находить разумный баланс при выработке подходов к решению проблем.

Ваши мудрость и дипломатичность помогают сохранять традиции добрососедства и взаимного уважения, мирного сосуществования со всеми жителями, проживающими на территории района.

Секрет Вашего успеха в жизни, в том, что Вы любите людей, а они доверяют Вам. Вас знают как человека уравновешенного и спокойного, надежного и доброжелательного, умеющего с пониманием относиться к чужой беде, к чужой проблеме.

От всего сердца желаем Вам дальнейших достижений на профессиональном поприще, новых конструктивных идей и мудрых решений в Вашем непростом деле.

Д.Н. СОКУРЕНКО. Глава
Нефтекумского муниципального района Ставропольского края.

П.А. ЛИМАНОВ. Председатель Совета Нефтекумского муниципального района Ставропольского края.

Уважаемый Агали
Абдул-Халилович!

Примите самые сердечные поздравления в связи с награждением Вас медалью "За заслуги в развитии законодательства в Ставропольском крае". Это событие свидетельствует о высокой оценке Ваших заслуг в создание и развитие нормативно-правовой базы Нефтекумского района.

Разделяем с Вами радость нынешнего успеха и твердо верим в дальнейшие победы на управлении и профессиональном поприщах!

Мы всегда знали, что Вы опытный руководитель, удачно сочетающий в себе управленические качества, интеллигентность, принципиальность, справедливость и человеколюбие.

Желаем Вам крепкого здоровья, оптимизма и энергии, счастья, а также – новых профессиональных успехов и достижений!

Э.Р. КЕРЕЙТОВ. Глава
Администрации Ногайского муниципального района КЧР.

И.Я. КАТАГАНОВ. Глава
Ногайского муниципального района, председатель Совета Ногайского муниципального района КЧР.

№ 171.

Внимание, конкурс!



До 23 июня продолжается приём материала для участия в фотоконкурсе «В объективе – Семья». Конкурс проходит по следующим номинациям: «Мамина радость» (фото мамы с детьми), «Дебют отцовства» (фото папы с детьми), «Счастливые моменты» (фото, запечатлевшие позитивные моменты семейной жизни), «Моя семья – моя надежда» (фото многодетных семей), «Радость новой жизни» (фото молодых семей). Победители будут награждены на мероприятии, посвященном Дню семьи, любви и верности. Ознакомиться с положением о фотоконкурсе и сдать материал можно по адресу: г. Нефтекумск, ДК «Нефтяник», Центральная городская библиотека или отправив фото на адрес электронной почты: neft-biblioteka@yandex.ru.

15 мая – Международный день семьи

Славный юбилей совместной жизни



Бриллиантовая свадьба – 60 лет совместной жизни. Бриллиантовая свадьба говорит о прочном семейном счастье, неподвластном годам. Пары, доживающие вместе до таких лет, это настолько искренне и сильно любящие друг друга люди, что их чувства придают им мужества, сил и энергии для долгой совместной жизни.

Именно такой семейной парой являются супруги Иван Андреевич и Мария Емельяновна Алабины. 2 мая исполнилось 60 лет их совместной жизни.

Жили будущие супруги в одном совхозе Плавненском Левокумского района. Хорошо помнят военные и не менее трудные и тяжелые послевоенные годы. Иван и Мария росли в многодетных семьях. В каждой семье было по 7 детей. Семьи простые, рабочие. У Ивана отец рано ушел из жизни и все заботы о семье легли на его плечи, так как он был старшим. Мария тоже начала работать рано, с 12 лет. Семьи Алабиных и Погореловых жили по-соседству и семьями дружили. Как рассказывает сам Иван: «Девушек в селе было немного, но мне Мария приглянулась. А тут еще и сон приснился, в котором мне было сказано «Она будет твоей». Но впереди их еще ждала разлука. Вскоре Ивана призвали в армию. После армии свою трудовую деятельность Иван продолжил в Бакресском МЖС. Начинал, как и его отец – кузнецом, затем механиком. Здесь же в Бакресском МЖС работала и Мария. Прицепщицей, затем нормировщицей. Вскоре сыграли свадьбу. Брак был зарегистрирован в Озек-Суатском сельском совете. Такоже молодые повенчались в церкви. Началась семейная жизнь, в которой были свои трудности, свои радости. Рождение детей. В доме Алабиных всегда весело, шумно и уютно. Родители для своих детей были огромным примером. Отец – Иван Андреевич – много раз становился «Победителем социалистических соревнований», имеет много грамот, благодарностей, званий. Его фотография постоянно размещалась на Доске почета. Ветеран труда. Но самая большая и главная награда – Орден Трудовой славы. Мама – Мария Емельяновна, работала учетчиком, кассиром, а затем стала заведующей нефтебазой Бакресской МЖС, где она работала до самой пенсии. Ветеран труда.

Ее главная награда и самая ценная – Орден «Материнская слава».

В юбилейный день 2 мая в доме Алабиных собрались дети, внуки, правнуки, чтобы поздравить родных с замечательной датой. Отправились в гости с поздравлениями и начальник отдела ЗАГС Л.И. Черченко, заместитель начальника социального отдела администрации муниципального образования города Нефтекумска Н.И. Лазарь и редакция нашей газеты.

На пороге дома нас встретили хозяева – строгий, с орденом и медалями на груди Иван Андреевич и милая, сохранившая красоту, Мария Емельяновна. Смущенно они принимают поздравления. А вокруг хлопотали их дети. Сами из многодетных семей, Иван и Мария не могли представить, чтобы в семье был один или два ребенка. В семье Алабиных их пятеро – четыре дочери и один сын. Все дети получили образование. У Ивана Андреевича и Марии Емельяновны 10 внуков и 9 правнуков. Дети, внуки, правнуки очень любят собираться под крышей родительского дома. Иван Андреевич с гордостью рассказывает гостям, что дом он построил сам, своими руками забил первые колышки, а дочери с гордостью подчеркивают, что их папа: «Мастер на все руки. У него золотые руки. Наши родители – наша гордость, пример для нас и наших детей», а супруги добавляют: «Чтобы прожить в браке 60 лет, нужно жене почитать мужа, а мужу почитать жену. Понимать друг друга. Вместе решать все вопросы. И тогда «погода в доме» всегда будет солнечная и ясная».

Замечательным людям, прожившим такую плодотворную и достойную жизнь, которые дарят свою заботу и тепло детям, внукам и правнукам, хочется пожелать здоровья и «чтобы в жизни счетчик новый назад отсчитывал года».

Татьяна ЮХНЕНКО.

Утро Победы



В торжественном молчании у памятников, погибшим воинам в Великой Отечественной войне, 6 мая замерли в почетном карауле казаки хуторского Ачикулакского казачьего общества.

Почтить память и отдать дань уважения тем, кто погиб за освобождение родного села Ачикулак от фашистских захватчиков в этот день пришли депутаты Думы Ставропольского края, генеральный директор ООО АгроФирмы «Киц» И.И. Киц, глава Нефтекумского муниципального района Д.Н. Сокуренко, глава муниципального образования села Ачикулак Е.В. Юхненко, атаман Ачикулакского

хуторского общества В.В. Емко. После возложения венков и цветов на мемориале «Казачье поле», руководители отправились на встречу в Отделение дневного пребывания села Ачикулак с тружениками тыла и теми, чье детство пришлось на трудные военные годы. Встреча организована в рамках общекраевой патриотической акции партии «Единая Россия» – «Утро Победы» и проходила за непринужденной



беседой за чашечкой чая. Много теплых слов и слов благодарности в адрес ветеранов войны, тружеников тыла, детей войны прозвучало в этот день от И.И. Киц, Е.В. Юхненко, В.В. Емко, а когда Д.Н. Сокуренко прочитал наизусть стихотворение Григория Рублева о советском солдате и немецкой девочке, присутствующие не смогли сдержать слез. Сотрудники Дома культуры села Ачикулак для присутствующих подготовили концерт, а затем все вместе исполнили песни военных лет, а если кто-то не помнил слов, помог небольшой сборник «Любимые песни Великой Победы!», подготовленный Ставропольским региональным отделением партии «Единая Россия».

В городе Нефтекумске в Центре внешкольной работы мероприятие «Утро Победы» состоялось 8 мая. Инициатором данного мероприятия выступил депутат Совета депутатов муниципального образования города Нефтекумска С.В. Веденеев. И даже дождливая погода не испортила праздничного настроения. В зале собрались взрослые и дети. Волонтеры Центра внешкольной работы с детьми проводили игры. Затем состоялся концерт. Все участники мероприятия получили в подарок сборник «Любимые песни Великой Победы!».

Ангелина ШИЛОВА.

Чтобы помнили...



В канун празднования 72-ой годовщины Дня Победы, многие учреждения, по традиции, проводят праздничные концерты, тематические вечера, в память героев огненных дней Великой Отечественной войны.

В ФКУ ЛИУ-8 УФСН России по СК традиционно, уже в пятый раз, для детей сотрудников учреждения проводится памятная встреча, на которой детям рассказывают о подвигах их предков для того, чтобы юное наше поколение было благодарно за мир на земле, сохраненный ценой жизни миллионов советских солдат.

Организовать проведение такого праздничного мероприятия

тия сотрудникам ЛИУ-8 помогла директор МКОУ ВОШ № 20 Х.С. Сеитова, вместе с которой 34 юных нефтекумца в начале встречи отправились возложить цветы к мемориалу «Вечная слава», памятнику воинам-землякам в городском парке. Следующим этапом стал «Урок мужества», проведенный в актовом зале учреждения. Х.С. Сеитова и заместитель директора по УВР школы № 20

С.С. Ромашова, подготовили для детей увлекательную презентацию «Дороги памяти», о «Музее на колесах», который побывал в нашем районе, и где была представлена экспозиция о воинах ВОВ Ставропольского края. Дети с увлечением рассматривали экспонаты выставки, а ведущие подробно рассказывали им о том, как наши герои-земляки защищали подступы к родному краю. Юные гости тоже подготовили к такой героической дате немало стихотворений и песен о войне, почти таким образом память своих героических предков.

Ну, а затем, по традиции, детей ждал сладкий стол и восхитительная солдатская каша, приготовленная умелыми лицами ЛИУ-8. Гречневая каша с тушеникой, сваренная по всем правилам военного искусства, не оставила равнодушным ни самих сотрудников учреждения, ни их детей, аппетитно уплетавших «военную» еду, и наверное, представивших себя настоящими воинами в долгом походе в перерывах между боем. В завершении встречи, после многочисленных поздравлений с Днем Победы, ребятами были запущены разноцветные шары в небо. Праздник удался!

Татьяна ЕСЕПЕНКО.

День спорта, добра, любви и милосердия



В один из майских солнечных дней, накануне Дня Победы, на улице 50 лет Пионерии города Нефтекумска весело и оживленно. Небольшая площадка украшена шарами и флагами, звучит веселая музика.

Это праздник для людей с ограниченными возможностями здоровья организован по инициативе партии «Единая Россия». С раннего утра на площади собирались жители города Нефтекумска и других населенных пунктов. Организаторы праздника председатель Нефтекумского общества инвалидов Е.И. Коченова и депутат Совета депутатов муниципального образования города Нефтекумска С.В. Веденеев. На мероприятии присутствовали почетные гости: председатель Совета депутатов муниципального образования города Нефтекумска С.И. Колченко, председатель Общественного Совета Нефтекумского района, член Общественной палаты Ставропольского края,

директор Центра внешкольной работы Н.В. Ульянич, заместитель главы муниципального образования города Нефтекумска С.Ю. Вихрова, главный врач Центральной районной больницы А.В. Ржевский. После приветствия гостей и небольшого концерта, участники праздника приняли участие во всевозможных состязаниях. Кто-то принимал участие в конкурсе рисунков на асфальте, кто-то принимал участие в эстафете. Не было равных в состязаниях по армрестлингу участникам соревнований из с. Кара-Тюбе Рахиму Кульсетову. Не удиржался и померялся с ним силой и депутат Сергей Веденеев. Двое участников сосредоточенно, не замечая никого вокруг, состоялись в шахматном турнире.

Много было желающих посоревноваться и в велопробеге. А помогали всем участникам и заряжали своим оптимизмом и своей энергией волонтеры Центра внешкольной работы. Для всех гостей и участников праздника горячий чай из самовара, песни и танцы, а также все приняли участие в запуске шаров с прикрепленными бумажными голубями, которых предварительно нужно было раскрасить и написать свое пожелание. В заключении всем участникам мероприятия Е.И. Коченова и С.В. Веденеев вручили грамоты. Праздник закончился, но долго еще участники и гости мероприятия не расходились, получая удовольствие от общения друг с другом. А такие мероприятия подчеркивают, что доброта, милосердие, радость и переживание создают основу человеческого счастья.

Екатерина ШЕВЦОВА.

«Герои нашей земли»



В рамках акции «Герои нашей земли» объявленной ГУ МВД России по Ставропольскому краю представители Общественного совета при отделе МВД России по Нефтекумскому району провели урок мужества для учащихся Нефтекумского регионального политехнического колледжа.

Общественники рассказали молодежи о ветеранах Великой Отечественной войны, которые продолжили исполнять свой служебный долг и в мирное время. Павел Иванович Костюченко, Александр Матвеевич Васильев, долгое время служили в органах внутренних дел, боролись с бандитизмом и мародерством, наводили порядок, обеспечивали безопасность граждан. Инспектор по работе с личным составом Екатерина Бондаренко поведала о послужном списке солдат, их боевых подвигах и наградах. Минневали Шарапов рассказал о заслугах ветерана Андрея Тарасовича Головко, с которым неоднократно имел возможность общаться. Головко в разные годы занимал руководящие должности в Нефтекумском ОВД, занимался

общественными делами, был в гуще событий родного поселка Затеречный.

Любовь Девятко напомнила собравшимся, что мы – поколение людей, выросшее без войны – должны помнить и почтить подвиги солдат Великой Отечественной войны, иметь уважение к истории своей малой и большой Родины.

В завершении встречи все участники акции получили «Георгиевскую ленточку», которую прикололи на одежду, как символ памяти и скорби по героям войны.

Отдел МВД России по Нефтекумскому району.

Никто не забыт, ничто не забыто



В п. Зимняя Ставка десятки жителей и гостей поселка пришли 9 мая, в День Победы отдать дань памяти советским воинам, защищившим мир от фашизма. Георгиевские ленты, фотографии участников войны, воздушные шары, флаги, нарядные и счастливые дети, воодушевленные лица взрослых – всё это создавало атмосферу торжественности и единения всего народа.

Именно 9 мая мы особенно сильно чувствуем гордость за свою историю и хотим верить, что преодолеем все беды.

Мероприятия начались с построения праздничной колонны на площади у обелиска «Никто не забыт, ничто не забыто» и шествия по улицам поселка.

Открывали шествие знаменосцы и отряд зарничников с гирляндой из цветов. Вслед шли участники Всероссийской акции «Бессмертный полк». Они несли портреты своих прадедов, дедов, отцов, ветеранов-земляков. С каждым годом всё больше людей присоединяются к акции, значит, память о фронтовиках будет жить еще очень долго.

Праздничная колонна прошествовала к месту солдатского захоронения – памятнику разведчику Ивану Васильевичу Макарову, где прошёл торжественный митинг «Живая память». С теплыми словами поздравлений обратились к жителям глава администрации муниципального образования Зимнеставочного сельсовета Л.В. Козловцева, труженица тыла М.Т. Дубровская, руководители

организаций и учреждений поселка. Присутствующие почтили память погибших минутой молчания, выпустив в небо белые воздушные шары.

Продолжились праздничные мероприятия на центральной площади, где прошла акция «На привале». Все желающие могли отведать солдатской каши, выпить ароматного чая со сладостями, сфотографироваться с любимым героем произведения А. Твардовского Василием Тёркиным.

Праздничный фестиваль солдатской песни «А песни тоже веяли», затронул сердца всех присутствующих военными песнями и танцами. В фестивале приняли участие воспитанники детского сада «Солнышко», учащиеся и педагоги школы, танцевальный коллектив ДК.

Чувство патриотизма и выполненного долга, хорошее настроение, дружественные приветствия и поздравления – это та атмосфера, которая царила в День Победы в п. Зимняя Ставка.

**Н.П. СПИВАКОВА.
Заведующая Зимнеставочной сельской библиотекой.**

Распевала песни нам «Катюша»



В преддверии дня Победы в рамках районной патриотической акции «Поезд Победы», посвящённой 72-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне, в п. Зимняя Ставка состоялось выступление концертно-фронтовой бригады «Катюша» из п. Затеречный.

В программе приняли участие народный коллектив «Славяночка», вокальный ансамбль «Золотая пора», а также юные талантливые солисты. Была показана литературно-музыкальная композиция «Музыка фронтовых писем».

С особой любью зрители восприняли инсценировку о том, как в годы войны жены и матери получали письма-треугольники, среди которых были и страшные похоронки. Плакали зрители над страшной вдовьей долей, слушая отрывок из поэмы Р. Рождественского «Ой, зачем ты, солнце

це красное, все уходишь — не прощаешься?...». В этот вечер также звучали незабываемые песни военных лет, а также музыкальные произведения современных авторов.

Финальным аккордом стало общее исполнение артистов и зрителей знаменитой песни военных лет «Катюша», после чего еще долго не смолкли аплодисменты в адрес гостей из п. Затеречный.

**Н.П. СПИВАКОВА.
Заведующая Зимнеставочной сельской библиотекой.**

Юбилейная дата



Прекрасный и мудрый возраст – 90 лет. Именно столько лет исполнилось 10 мая жительнице х. Андрей-Курган Бакизе Гинзатовне Рахметовой. В этот день она принимала поздравления от своих родных и близких.

Поздравить Б.Г. Рахметову с замечательной датой пришли глава муниципального образования Закумского сельсовета Г.М. Сербина и управляющая делами администрации Т.В. Бесельева. Галина Михайловна пожелала имениннице здоровья, бодрости духа и вручила ей поздравление Президента Российской Федерации В.В. Путина.

Бакиза родилась в Астраханской области, но когда ей исполнилось 5 лет, семья переехала в совхоз Терский Буденновского района. Здесь же семью застала война. Отца призвали на фронт, а Бакиза вместе со своей мамой во время оккупации района фашистами, помогала ухаживать за

ранеными советскими солдатами. При отступлении советских войск, в совхозе Терском практически в каждом доме остались раненые. Для них приготовили землянки, чтобы их невозможно было найти. Было страшно, но жители приложили все усилия, чтобы раненых спасти.

С 1961 года Бакиза вместе с мужем переехала в х. Андрей-Курган. В семье Рахметовых восемь детей. Все дети получили образование. Сейчас у Бакизы Гинзатовны 17 внуков и 18 правнуок. Самое замечательное время – когда вся семья собирается вместе, когда в доме шумно и весело.

Татьяна ЮХНЕНКО.

Турнир ко Дню Победы



В спортивном комплексе «Старт» г. Нефтекумска 6 мая состоялся «Открытый детский турнир по футболу среди детей 2005-2006 годов рождения, посвященный Дню Победы».

На соревнования собрались юные спортсмены г. Нефтекумска (две команды «Старт-1» и «Старт-2», села Ачикулак, села Каясула, а также команда «Манас» из Республики Дагестан и «Торпедо» из Георгиевского района). Борьба была упорной. Каждой команде хотелось стать победителем. Но футболистов из города Нефтекумска подстерегало еще и то, что очень им хотелось преподнести подарок своему тренеру Юрию Ивановичу Вольнову, который незадолго до турнира отметил юбилей – 55 лет. В результате команда «Старт-1» заняла первое место, а команда «Старт-2» – третье место. Замечательный

подарок тренеру! На втором месте команда из села Каясула, а на четвертом из Ачикулака. Не уступили хозяева футбольного поля и в личном первенстве. Карим Заров признан «Лучшим игроком», Захар Жуков – «Лучший бомбардир», Шамиль Мустафаев – «Лучший защитник», Ярослав Сороколетов – «Лучший игрок команды». Все юные спортсмены – воспитанники Ю. Вольнова. Команды, футболисты награждены кубками, призами и Почетными грамотами.

Анжела САМБОРСКАЯ,
Алина ЖУКОВА.
Члены родительского
комитета.

«Будущее Кавказа»



В марте этого года в городе Хасавюрт Республики Дагестан под патронажем Министерства образования и науки РД, Муниципального образования городского округа «города Хасавюрт», проходила Седьмая ежегодная открытая олимпиада по математике, истории России, географии, химии, обществознанию, литературе, физике, биологии, русскому и английскому языкам для учащихся 9-11-х классов общеобразовательных учреждений городов субъектов СКФО «Будущее Кавказа» на основе общеобразовательных программ основного общего образования.

Олимпиада проходила в два этапа: заочный и финальный. Предварительно более 60 учеников нашей школы приняли участие в первом дистанционном туре Седьмой ежегодной открытой олимпиады. На финальный тур приехали одаренные ученики из Ставропольского края и республик Северного Кавказа: Ингушетии, Кабардино-Балкарии, Карачаево-Черкесии, Дагестана, Чечни и Северной Осетии (Алании), из города Самара. Делегация нашей школы в количестве девятнадцати человек представляла Ставропольский край: шестнадцать учеников-участников и четыре преподавателя. Возглавляя делегацию директор Муниципального казённого общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 1» г. Нефтекумска Владимир Валентинович Корякин. В поездке принимали участие Виктория Михайлова Кулешова – заместитель директора школы, Виктория Викторовна Новожен – учитель русского языка и литературы, Инна Ивановна Кривцова – социальный педагог. На протяжении четырёх дней нас удивляли радушным приёмом, окружали приятная обстановка и интересные люди. Всё было подготовлено для удобства и комфорта участников Олимпиады и их представителей. В МКОУ гимназии № 3 и гимназии № 2 имени А. Сайтиева, где проходила олимпиада, нас встречали добрые и вежливые преподаватели и учащиеся, затем провели увлекательную экскурсию, рассказали об истории этих школ, прекрасных учениках – победителях в соревнованиях по вольной борьбе, волейболу, футболу и их преподавателях. В гимназии № 2 было организовано интервью с участниками Седьмой открытой олимпиады, в котором ребята и учителя рассказали о теплой и радушной атмосфере, царящей на Олимпиаде, о прекрасной организации этого мероприятия, о важной значимости форума для укрепления мира и дружбы между народами Северного Кавказа. Ребят из нашей школы седьмой год встречают и опекают чуткие и гостеприимные организаторы: команда директоров школ, а также представителей экологического цен-

тра во главе с А.А. Омаровым. Помимо предметных состязаний проводились внеконкурсные мероприятия, которые включили в себя тренинги, культурно-массовые мероприятия, «Вечер знакомств», в котором происходило ознакомление гостей Олимпиады с культурными традициями народов Северо-кавказского федерального округа, литературный калейдоскоп, выступление художественной самодеятельности. Особое внимание привлек телемост, проведенный с образовательными учреждениями городов США, Нидерландов, Пакистана, Индии, другими странами, где участники Олимпиады по английскому языку общались со сверстниками из дальнего Зарубежья, по окончании телемоста состоялся обучающий семинар.

Торжественное открытие Олимпиады состоялось 28 марта в ЦК «Спартак». С приветственным словом выступил Глава МО городского округа «город Хасавюрт» З.Д. Окмазов. Он пожелал ребятам достойно выступить, найти новых друзей, укрепить и обогатить свои знания по предметам. Далее церемония продолжилась награждением руководителей команд, стоявших у истоков зарождения Олимпиады. Директору МКОУ СОШ № 1 Владимиру Валентиновичу Корякину был вручен Почетный знак «За укрепление межнационального мира и согласия» министром по национальной политике республики Дагестан Т.В. Гамалей. Были награждены и руководители команд других республик Северного Кавказа. После торжественной части церемонии открытия Седьмой открытой Олимпиады для учащихся 9-11 классов общеобразовательных учреждений городов субъектов СКФО Управление образования Хасавюрта подготовило концерт, в котором выступали местные певцы и танцевальные коллективы. Участникам олимпиады и учителям, представителям команд очень понравились выступления талантливых артистов.

30 марта на церемонии награждения организаторами Олимпиады всем участникам были вручены памятные подарки: ежедневник и кубок «Будущее Кавказа». А победители и призёры олимпиады были награждены диплома-

ми, медалями и денежными вознаграждениями. Представители делегаций тоже не остались без призов. 30 марта на торжественной церемонии закрытия мы узнали свои призовые места:

Шахбан Магомедов – 1 место по математике среди учащихся 11 классов (учитель Л.С. Колганова);

Ака Магомедов – 2 место по математике среди учащихся 9 классов (учитель А.А. Мищенко);

Аина Сироткина – 3 место по литературе среди 10 классов (учитель В. В. Новожен);

Мадина Аджигильдиева – 3 место по русскому языку среди учащихся 10 классов (учитель В.В. Новожен);

Ангелина Лукаш – 3 место по географии среди 10 классов (учитель Т.В. Ивченко);

Руслан Шаталов – 3 место по обществознанию среди учащихся 10 классов (учитель А.О. Камышева);

Евгений Мамутов – 3 место по истории России среди 10 классов (учитель А.О. Камышева);

Курбан Курбанов – 3 место по географии среди учащихся 11 классов (учитель Т.В. Ивченко).

После церемонии награждения участники Олимпиады обратились к своим сверстникам, учащимся общеобразовательных учреждений Северокавказского федерального округа, к преподавателям и организаторам, с благодарностью к начальнику ГУО Ибрагимову Р.М. за отличное проведение этого мероприятия, которое стало добной традицией сближения молодежи Кавказа, а также спасибо оргкомитету, членам жюри, директорам школ, всем, кто имел непосредственное отношение к этому Форуму. Была выражена надежда, что подобные встречи помогают воспитывать гражданскую доблесть, национальную гордость, высокую духовность, любовь и верность Великой России, что является стержнем и основным направлением Открытой Олимпиады «Будущее Кавказа».

Мы покинули гостеприимный Хасавюрт, полные эмоций и хороших впечатлений. Олимпиада способствовала не только проверке и укреплению знаний учеников, но и обретению ими новых друзей и знакомых, познанию основ добрососедских отношений и дружбы между людьми разных религий и национальностей.

Хотелось бы, чтобы подобные мероприятия проводились и в других регионах Северного Кавказа и объединяли, сближали молодёжь разных национальностей и вероисповеданий, что даёт возможность надеяться на крепкий мир в нашем регионе.

Сайгабат АЛЛАЕВА.
Ученица 11 класса МКОУ
СОШ № 1 г. Нефтекумска.



Турнир по футболу

В апреле прошел традиционный открытый турнир по футболу, посвященный празднованию Дня города Нефтекумска, среди детей 2007-2008 года рождения.

В турнире приняли участия 6 команд: две команды из г. Нефтекумска, две команды из г. Ставрополя, из с. Степное и команда из станицы Новопавловская Кировского района. На турнире присутствовали глава города Нефтекумска Виталий Валерьевич Черченко и директор МУП «СОК «Старт» МО г. Нефтекумска Виктор Владимирович Шевелёв, которые тоже болели за наших футболистов и радовались вместе с болельщи-

ками за каждый забитый мяч. Несмотря на холодную и дождливую погоду, мальчишки выкладывались на поле до последнего и боролись за каждый шанс пробить по воротам. Игра получилась зрелищной и захватывающей. А сколько было моментов, когда мяч ну вроде летит в ворота, но почему-то не попадает! Но мальчики не расстраивались и продолжали играть и прессинговать возле ворот соперников.

В итоге наша команда получила почетное третье место. На первом месте команда из г. Ставрополя, а на втором месте команда из станицы Новопавловская.

По окончании турнира Юрий Иванович Вольнов выразил слова благодарности командам за то, что смогли приехать и поучаствовать в турнире. Командам-победителям Виктор Владимирович Шевелёв вручил грамоты и кубки, а также грамоты получили лучшие игроки, у нас лучшим был назван вратарь Николай Гончаров.

Екатерина ШЕВЦОВА.

«Откровение»

Выставка изделий народного творчества «Откровение», проводимая в этом году в историко-краеведческом музее г. Нефтекумска в 12-й раз, изначально задумывалась как подарок родному городу в день его рождения. Так и родилась традиция – в такой праздничный день многие талантливые горожане и жители района представляют зрителям свои творения, изготовленные собственными руками и поражающие гостей выставки неуёмной фантазией, профессионализмом и красотой.

Число участников разнится из года в год – приходят новые таланты, рождаются новые направления в искусстве, и каждый раз, собираясь на открытие «Откровения», можно только диву даваться – откуда у наших земляков столько идей и возможностей реализовать себя в квилинге, квироткачестве, живописи, моделировании из бумаги и многом другом?

Вот и в этот раз, перешагнув порог музея, у меня попросту разбежались глаза: картины, фото-портреты, топиарии, вязаные игрушки, волшебные цветы из бумаги и связанные крючком...

Особенно приятно было увидеть знакомые лица – многие участники уже не один год выставляют свои коллекции произведений искусства. По традиции, директор музея Лилия Евгеньевна Ольховская, представляет гостям выставки всех её участников, поименно, с интересом рассказывая о каждом, а затем и сами умельцы, а в этом году их было 16 человек, делятся с гостями своими достижениями.

Конечно, особое внимание – дебютантам. К примеру, один из них, Максим Вячеславович Васюк, который, к сожалению, лично на выставке не присутствовал, предоставил серию фотопортретов «Лица Нефтекумска», всего 52 фотографии.

С каждой из них на нас смотрят лица наших знакомых – задумчивые, ранимые, мудрые и наивные. Многих из них, благодаря мастерству фотографа, «открываются» по-новому, а ведь казалось бы, уже со лет знакомы...

Олеся Владимировна Красильникова на выставке тоже впервые. Работает она в не совсем знакомом стиле пейп-арта и скрапбукинга. Пейп-арт – это удивительная техника декорирования различных предметов с помощью обычных бумажных

салфеток. Выглядят готовые изделия как настоящие чеканки. Скрапбукинг – это изготовление и оформление открыток или рамок собственными руками на все случаи жизни. Олеся Владимировна представила на суд зрителей бесподобные открытки – с почти настоящими пинеточками на день рождения ребенка, изящные поздравительные открытки, раскрашенное страусиное яйцо. «Моя бабушка говорила: «Наши руки – не для скуки». Именно у нее я училась творчеству, брала пример. А не сколько лет назад мне подарили открытку, изготовленную своими руками. Она глубоко запала мне в душу, и с тех пор я сама занималась скрапбукингом, делаю открытки на заказ, мне часто заказывают знакомые такие вот произведения искусства. Причем, каждая работа – уникальна, каждую открытку я делаю с учетом возраста и увлечений того, кому она предназначена. Никогда не повторяюсь. А позже попробовала расписать страусиное яйцо – и увлеклась... В этом году взялась за технику пейп-арта, и салфетки, смоченные в клее, превратились в произведения искусства. Еще занимаюсь интерьерными украшениями – поле деятельности огромно...».

Наталья Леонидовна Бораганчиева – родом из Норильска, переехала с семьей в Нефтекумск, в июне ждет третьего ребенка. Она впервые присутствовала на «Откровении» и удивила всех своей искренностью, оптимизмом и желанием творить. Яркий плед, выполненный в стиле «бабушкины квадраты», стал достойным украшением выставки и, наверное, отражением настроения самой искусницы: розовые, желтые и зеленые квадраты непременно поднимут настроение любого, кто выбрал бы себе такой элемент дизайна.



Н.Л. Бораганчиева.

«Я еще занимаюсь макраме, но учитывая мое положение, с нитью работать не могу – аллергия, но вот после рождения ребёнка обязательно займусь любимым делом. А на следующую выставку привезу свою коллекцию самоваров из Норильска, сейчас, опять же, из-за беременности, летать на самолете не могу, но на следующую выставку обязательно привезу все мои 30 красавцев – самоваров, собираю их с детства».

Альбина Мурзабековна Китаева – преподаватель ИЗО в МКУ СОШ № 3. Её изящные картины не «отпускают» сразу – прекрасные женские портреты, портреты животных, изящные балерины. Краски для своих работ Альбина Мурзабековна ищет повсюду, даже, если за ними надо ехать в другой город – работы ведь того стоят....

Самая юная участница, ученица 5 класса Марина Назарова на открытие выставки не попала – она находилась в г. Королеве, являясь участницей конкурса «Созвездие», где талантливые школьники защищают свои научно-исследовательские проекты. На «Откровении» присутствовала мама Марины, Альмира, которая и рассказала, что дочка её – еще и ученица Нефтекумской художественной школы, пишет картины, не один раз участвовала в выставке, а в этом году зрители могли подивиться прекрасным цветам, вывязанным крючком, в полный размер, которые девочка, как обычно, «состорила» для мамы – розы, нарциссы, актус. Марина уже второй год, несмотря на множество своих увлечений, успевает посещать и кружок вязания, в результате чего и появились на свет такие предметы искусства.

Высокий, под два метра ростом, нефтяник по специальности, Андрей Анатольевич Ковалев привлекает внимание не только своей улыбчивостью, но и собственными экспонатами выставки – в прошлом году его вязаные игрушки вызвали бурный восторг у зрителей, и в этом году появились новые экспонаты: Баба-Яга, Каркуша, Домовенок. Вязанием он увлекается с 16 лет, активно сотрудничает с такими же умельцами в соцсетях, и надеется не раз еще «блеснуть» на выставке. Кстати, по традиции, все участники открытия должны были выбрать лучшего автора и вручить ему приз зрительских симпатий. Голосовали нестандартно – пуговицами, и, естественно, Андрей Анатольевич стал победителем – ему был вручен памятный подсвечник, символизирующий нестораемый огонь искусства.

Нина Васильевна Деревягина – постоянный участник «Откровения», представила в этом году оригинальный перекидной календарик, настенные часы, пасхальное яйцо – и все это вышито крестом, с использованием бисера. Вера Николаевна Зосенко увлекается немало лет квилингом – искусством изготовления объемных композиций из скрученных в спиральки полосок бумаги. Сейчас она работает в ЦВР, ведет кружок, и на «Откровении» были представлены



А.А. Ковалев.

работы и её учеников. Надежда Сергеевна Филиппова представила на суд зрителей вышивку пайетками и моделирование из бумаги, Елена Владимировна Лисина порадовала в очередной раз топиариями – торжественными, золотистыми, которые могли бы украсить любой дом. Жаль, что еще один топиарий Елены Владимировны – денежное дерево, весом почти в 20 килограмм из монет, на выставку транспортировать было проблематично, однако, и все остальные экспонаты завораживали дух.

Наталья Валерьевна Соколова – сотрудница музея. Её руками расписаны и оформлены многие выставки города, но то, что Наталья еще и искусная мастерица, удалось убедиться всем гостям «Откровения»: топиарий, распись по ткани автора – предмет гордости всех её коллег. Как призналась Наталья Валерьевна, «искусством» она занималась всегда: вышивала, шила, занималась икебаной.

Вышитые крестиком картины Валентины Михайловны Фоменко – это профессиональные, захватывающие произведения искусства. Елена Анатольевна Моловцова – тоже представила картины, вышитые своими руками, особенно мне запомнились нежные и изящные маки, практически живые...

От осеннего букета Светланы Владимировны Шевцовой было невозможно оторвать глаз – необыкновенные, высокие, в полный рост розы песчаного цвета, нежные листья, выполненные из обыкновенной газеты по специальному технологии, были оценены всеми присутствующими.

Екатерина Георгиевна Лохматова представила подушки, вышитые крестом и выполненные в стиле квироткачества. Озорные, цветные, они стали достойным украшением «Откровения» и предметом гордости 67-летней искусницы.

Анна Ивановна Прокопенко давно известна в городе как человек творческий. Педагог дополнительного образования Центра внешкольной работы г. Нефтекумска с 14-летним стажем, она не раз становилась победителем многочисленных

конкурсов с театром моды «Подиум», руководителем которого она и является, заставляя удивляться её фантазии и таланту – так необыкновенно хороши костюмы артисток, которые Анна Ивановна шьёт своими руками. На «Откровении» эта удивительная женщина представила сувенирный набор – полотенцедержатель, грелку на чайник, салфетницу и сухарницу в виде кукол в национальных русских костюмах. А ещё – картины, маслом по холсту. «Как человек творческий, я увлекаюсь многим», – поделилась Анна Ивановна, – шью мягкие игрушки, вышиваю. А вот то, что смогу писать картины, узнала совсем недавно. Год назад пошла в художественную школу, там и освоила азы живописи, чем очень горжусь. В ближайшее время хочу освоить технику холодного фарфора».

«Наша выставка – это своеобразное признание в любви своему городу», – рассказывает Лилия Евгеньевна Ольховская, – когда мы готовимся к открытию, многие люди приходят к нам с искренним желанием принять участие, даже, если, к примеру, у них всего одно изделие. И мы с радостью их ждём. Хочу сказать, что в проведении «Откровения» нас всегда поддерживает администрация города, у нас с ними в этом отношении – стабильное, социальное партнерство».

Кстати, в день открытия выставки, в дар всем участникам «Откровения», сотрудники музея тоже преподнесли подарок – в этот день в стенах музея звучали проникновенные строчки Цветаевой, Гамзатова, Заболоцкого в исполнении их творческого коллектива.

О том, что «Откровение» стало неотъемлемой составляющей жизни города, говорили и почетные гости выставки – заместитель главы МО г. Нефтекумска С.Ю. Вихрова и начальник отдела межпоселенческого центра по обслуживанию учреждений культуры Т.Н. Красникова. Они пожелали участникам выставки творческих успехов и вручили всем памятные подарки.

Татьяна ЕСЕПЕНКО.

Решением суда удовлетворены требования прокуратуры

Прокурорской проверкой установлено, что администрацией муниципального образования Озек-Суатского сельсовета жителю с. Озек-Суат предоставлен аренд земельный участок, площадью 2000 кв. м, расположенный в с. Озек-Суат, ул. О. Сенитова, для ведения личного подсобного хозяйства с нарушением требований ст.ст. 39.2, 39.6 Земельного кодекса Российской Федерации, без торгов, проводимых в форме аукциона.

Решением Нефтекумского районного суда от 21.04.2017 исковые требования прокуратуры района удовлетворены в полном объеме. Суд признал договор аренды земельного участка недействительным.

А.А. РЕПЧЕНКО.
И.о. прокурора Нефтекумского района, советник юстиции.

Осторожно! Птичий грипп!

По информации Управления ветеринарии Ставропольского края при исследовании проб патологического материала от павших домашних птиц, содержащихся подсобных хозяйствах граждан Республики Калмыкия, Астраханской области, Ростовской области и нескольких хозяйств Московской области выделен геном высокопатогенного вируса гриппа А птиц подтипа H5N8, что свидетельствует об угрозе возникновения и распространения гриппа птиц на территорию Ставропольского края.

Грипп птиц – это болезнь домашних и диких птиц различных видов, которая может массово охватывать поголовье и широко распространяться на больших территориях. Болезнь может вызвать 100% смертность заражённой птицы и нанести большой экономический ущерб хозяйствам всех форм собственности.

На основании ст.18 Закона Российской Федерации "О ветеринарии" и Приказа Минсельхоза России № 104 от 3 апреля 2006 г. «Об утверждении Ветеринарных правил содержания птиц на птицеводческих предприятиях закрытого типа (птицефабриках)», зарегистрированного Министром РФ (№ 7760 от 27 апреля 2006 г.), необходимо:

- осуществлять хозяйственные и ветеринарные мероприятия, обеспечивающие предупреждение возникновения заболевания птиц;
- предоставлять специалистам в области ветеринарии по их требованию птиц для осмотра;
- выполнять указания специалистов в области ветеринарии о проведении мероприятий по профилактике и борьбе с гриппом птиц;
- до прибытия специалистов принять меры по изоляции птиц, подозреваемых в заболевании;
- при наличии разных видов птиц на подворьях обеспечить раздельное их содержание;
- птицу содержать изолированно в закрытых помещениях, исключить контакт с дикой и синантропной птицей.
- не рекомендуется совместное содержание птицы на подворьях с другими видами животных;

В целях предотвращения возникновения и распространения гриппа птиц на территории Нефтекумского района владельцам всех форм собственности необходимо предоставить все поголовье птицы для плановой вакцинации и извещать ветеринарных специалистов о всех случаях внезапного падежа или одновременного массового заболевания птицы.

ГБУ СК «Нефтекумская районная СБЖ».

Нодулярный дерматит крупного рогатого скота

Это инфекционная болезнь крупного рогатого скота, сопровождающаяся лихорадкой, отеком подкожной соединительной ткани и органов, образованием кожных узлов, поражением глаз, слизистой оболочки дыхательного и пищеварительного трактов.

Источником вируса являются больные животные. У половины заболевших животных можно наблюдать типичные признаки болезни. Нодулярный дерматит передается животным в основном трансмиссионно-кровососущими насекомыми, комарами, москитами и мухами. Наибольшее количество больных животных регистрируется там, где много кровососущих насекомых. Вирус могут переносить птицы.

Инкубационный период – от 3 до 30 дней, чаще 7-10 дней. При острой форме в начальной стадии болезни после повышения температуры тела до 40°C у животного происходит снижение аппетита, появляется слезотечение, серозно-слизистые выделения из носа. Через 48 часов на коже шеи, груди, живота, паха, конечностей, головы, вымени образуются плотные круглые или несколько вытянутые узелки с плотной поверхностью, диаметром 0,5-7 см, высотой до 0,5 см. Число узелков колеблется от десяти до нескольких сотен. Иногда узелки сливаются.

При тяжелой форме отмечается длительная лихорадка, потеря аппетита, исхудание животного. Если изъязвления в дыхательных путях сопровождаются выраженным отеком, то животное нередко погибает от удушья.

Для иммунизации крупного рогатого скота против бугорчатки, вызываемой вирусами типа Nettling, применяют три штамма вируса оспы овец. Вакцинацию проводят подкожно. Примерно у 10% вакцинированных животных наблюдаются местные реакции, выражающиеся в образовании узелка и припухлости, которые исчезают не позднее чем через 2 недели. Организуют и проводят мероприятия, препятствующие возникновению и распространению болезни. Строго выполняют все правила ветеринарно-санитарных и карантинно-ограничительных мероприятий: вакцинации, дезинфекции, дезинсекции (купка) и дератизация помещений.

В стационарно-неблагополучных районах больных и подозрительных по заболеванию животных тщательно изолируют, обеспечивают их полноценными витаминизированными кормами. Лечение симптоматическое. Вскрывшиеся узелки обрабатывают растворами дезинфицирующих средств. Назначают сульфаниламиды и антибиотики для профилактики вторичной инфекции.

ГБУ СК «Нефтекумская районная СБЖ».

Почему нельзя жечь траву

Весной, когда сходит снег и обнажается почва, а также поздней осенью многие из нас стремятся избавиться от пожухлой травы с помощью огня. Люди, заявляющие, что сжигание прошлогодней травы необходимо, заблуждаются сами и вводят в заблуждение других.

Каждый факт поджога – это преступление, и, прежде всего, преступление против хрупкого мира природы. Главная опасность заключается в провоцировании лесных пожаров и разрушении биоценоза экосистемы. Итак, основные ЗАБЛУЖДЕНИЯ:

1. Травяной пал прекратится сам по себе, никакой угрозы для прилегающих территорий он не представляет.
2. Травяные палы никак не отражаются на здоровье людей.
3. Травяные палы стимулируют рост новой растительности.
4. Звери и птицы успеют убежать или улететь с места пожара.
5. Необходимо освободить почву от личинок вредных насекомых и семян сорняков-вредителей.
6. Травяной пал – эффективная профилактика против вспышек клещевого энцефалита, так как клещи погибают в огне.
7. Трава быстро сгорит, а почва не будет затронута.
8. Один из способов «прогреть» почву, внести в неё удобрения в виде золы, в результате чего на выжженных участках трава появляется быстрее и лучше растет.
9. Травяной пожар не имеет долгосрочных последствий: сегодня сгорело – завтра уже начнет расти, быстро и эффективно.
10. Надзор за палами в нашей стране находится в юрисдикции МЧС России.

Все эти размышления ошибочны!

ПОЧЕМУ НЕЛЬЗЯ ЖЕЧЬ ТРАВУ

Травяные пожары приводят к заметному снижению плодородия почвы. Травяной пожар не увеличивает количество минеральных питательных веществ в почве – он лишь высвобождает их из сухой травы, делает доступными для питания растений. Однако, при этом теряются азот-

ные соединения. Основная часть запасенного в растительности связанных азота высвобождается в атмосферу, становясь для подавляющего большинства растений недоступной. Сгорает и мертвое органическое вещество почвы, образующееся из отмирающих частей растений, в том числе собственно сухой травы. Сокращение количества мертвого органического вещества в почве – это главный фактор снижения почвенного плодородия. Многие плодородные почвы, например, черноземы, в условиях постоянного выжигания сухой травы просто не смогли бы образоваться, поскольку не было бы необходимого для их формирования постоянного пополнения почвы мертвым органическим веществом.

ОКАЗАНИЕ ПОМОЩИ ПРИ ВОЗНИКНОВЕНИИ ПАЛА

В России пожарная охрана МЧС России выезжает на тушение сухой травы только в том случае, если есть угроза населенным пунктам. Обязанность обеспечения пожарной безопасности полей возлагается на собственников (арендаторов) земли.

НАДЗОР ЗА ПАЛАМИ В НАШЕЙ СТРАНЕ НАХОДИТСЯ В ЮРИСДИКЦИИ

следующих ведомств:

- Министерство Природных ресурсов РФ;
- Федеральная Служба по экологическому, технологическому и атомному надзору.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ПОДЖОГ СУХОЙ ТРАВЫ

В соответствии со ст. 42 Федерального закона «Об охране окружающей среды» (Требования в области охраны окружающей среды при эксплуатации объектов сельскохозяйственного назначения), сельскохозяйственные организации, осуществляющие производство, заготовку и переработку сельскохозяйственной продукции,

иные сельскохозяйственные организации при осуществлении своей деятельности должны соблюдать требования в области охраны окружающей среды.

АДМИНИСТРАТИВНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

Сжигание сорняков и остатков растительности на землях сельскохозяйственного назначения, землях особо охраняемых территорий регионального значения, землях запаса, вдоль дорог, в зонах рек и озер – наказывается штрафом для граждан до 2000 рублей, для должностных лиц – до 4000 рублей, для юридических лиц – до 40000 рублей.

Уничтожение (разорение) муравейников, гнезд, нор или других мест обитания животных – наказывается штрафом в размере от 300 до 500 рублей (ст. 8.29. Кодекса РФ об административных правонарушениях).

УГОЛОВНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

Уничтожение или повреждение лесных и иных насаждений в результате неосторожного обращения с огнем наказывается штрафом в размере до 200 000 рублей либо лишением свободы на срок до 2 лет. Наказание за те же действия, совершенные путем поджога, предусматривает максимальную санкцию в виде лишения свободы на срок до 7 лет со штрафом в размере от 10000 рублей до 100 000 рублей (ст. 261 УК РФ).

ГРАЖДАНСКО-ПРАВОВАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

Лица, причинившие вред окружающей среде в результате ее загрязнения, истощения, порчи, уничтожения, нерационального использования, деградации и разрушения естественных экологических систем... обязаны возместить его в полном объеме (ст.77 Федерального закона «Об охране окружающей среды»).

И.С. КАЗИМАГОМЕДОВ.
Начальник отдела по общественной безопасности, международным отношениям и гражданской обороне АНМР.

Паллиативная помощь стала доступнее

Понятие «паллиативная помощь» проходит от латинского слова «паллиум», что переводится как поддерживать неизлечимо больных людей. Прежде всего, под такой защитой подразумеваются медицинские вмешательства, направленные на избавление от боли и облегчение других проявлений тяжелого недуга.

В России право человека на облегчение боли (связанной с заболеванием или медицинскими вмешательствами) доступными методами и лекарственными препаратами закреплено законом «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации». Но в задачу входит не только избавление человека от физических страданий. Паллиативная помощь включает в себя целый комплекс проблем пациентов, которые в Нефтекумском районе решают в ГБУЗ СК «Нефтекумская РБ». Целью паллиативной помощи является улучшение качества жизни, как самих пациентов, так и членов их семей.

Первый пункт в системе паллиативной помощи – это симптоматическое обезболивание, то есть снятие болевых проявлений. Сильные обезболивающие средства эпизодически применяются, например, в тех случаях, когда человек получил серьезные травмы, особенно связанные с повреждениями нервного ствола, а также для смягчения послеоперационных болей.

Но есть категория больных, которым такая помощь требуется постоянно. Среди онкологических больных четвертой клинической группы, в наркотических анальгетиках нуждаются более 80%. Сама мысль, что они могут остаться без обезболивающих таблеток, вызывает у них беспокойство, граничащее с паникой.

В последние полтора года был принят ряд законодательных актов, направленных на то, чтобы значительно упростить для таких больных доступ к наркотическим анальгетикам для применения в медицинских целях. Так, согласно Приказу Минздрава от 30 июня 2015, наркотические средства и психотропные вещества разреше-

но отпускать медицинскими организациями и их обособленным подразделениям, расположенным в отдаленных населенных пунктах, в которых отсутствуют аптеки.

Назначить сильнодействующий или наркотический обезболивающий лекарственный препарат и выпустить рецепт на него может лечащий врач поликлиники г. Нефтекумска или врачи участковых больниц, а также фельдшер и акушерка, если они выполняют обязанности лечащего врача.

Увеличен и срок действия специального рецепта на наркотическое обезболивающее до 15 дней. При этом обезболивающий пластырь с наркотическим лекарственным веществом может быть выпущен на обычном рецептурном бланке. Разрешается выпуск на одном рецептурном бланке кодеинсодержащих препаратов до 40 таблеток.

По новому законодательству повторно рецепт может выписать лечащий врач без согласования с врачебной комиссией. Первичная выписка наркологических анальгетиков производится по согласованию с врачебной комиссией, которая действует при поликлинике г. Нефтекумска.

Медицинскую документацию для рассмотрения врачебной комиссией предоставляет лечащий врач. В случае принятия врачебной комиссией решения о назначении наркотического анальгетика лечащий врач оформляет пациенту соответствующий рецепт, содержащий все необходимые реквизиты (штамп ЛГУ, штамп врачебной комиссии, подпись и личная печать врача либо подпись фельдшера и акушерки).

В поликлинике г. Нефтекумска имеется кабинет паллиативной помощи № 308, в котором работают врачи Е.П. Коноплев и меди-

цинская сестра Л.Г. Шестопалова. Пациенты, которые страдают хроническим болевым синдромом, консультируются по направлению врача терапевта или врача общей практики.

Если человек обратился в медучреждение с жалобами на неизлечимую боль, то врач может разово выписать ему рецепт на обезболивающее средство, при наличии показаний к назначению наркотических анальгетиков. В этом случае человек может пойти и купить лекарство в аптеке за свои деньги, если у него нет социальной льготы на инвалидность. Если инвалидность есть или пациент состоит на учете у онколога, и постоянно нуждается в обезболивании, то он сможет получить наркотические препараты в аптеках уже бесплатно.

При выписке из стационара онкологических или других больных, нуждающихся в обезболивании, врачам стационарных медицинских организаций предоставлено право, выдавать пациенту рецепт или выдавать на руки обезболивающие препараты, в том числе содержащие наркотические средства и психотропные вещества для продолжения обезболивания на дому сроком до 5 дней.

Для маломобильных граждан стала возможна выписка препаратов на дому. Специалисты учреждения приедут к ним на дом, проконсультируют по лечению, подбору средств для снятия хронического болевого синдрома, обучат домочадцев правилам ухода за онкобольными, обучат и самих больных правилам самоконтроля и ухода за медицинскими аппаратами и системами, которыми они пользуются. В дальнейшем такого пациента включат в график патронажных визитов.

Для вызова специалистов паллиативной помощи звоните по телефону: 3-31-78.

ГБУЗ СК «Нефтекумская РБ», отделение медицинской профилактики.

Понедельник 15.05

Вторник 16.05

Среда 17.05

Четверг 18.05

Пятница 19.05

Суббота 20.05

Воскресенье 21.05

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро»
9.00, 1.00, 3.00 Новости
9.20, 4.25 Контрольная закупка
9.50 «Жить здорово!» 12+
10.55 Модный приговор
12.00, 15.00 Новости с субтитрами
12.15, 3.30 «Наедине со всеми» 16+
13.20, 15.15 «Время покажет» 16+
16.00 «Мужское / Женское» 16+
17.00 «Давай поженимся!» 16+
18.00 «Первая Студия» 16+
20.00 «Пусть говорят» 16+
21.00 Время
21.30 Т/с «ВЛАСИК. ТЕНЬ СТАЛИНА» 16+
23.30 «Вечерний Ургант» 16+
0.00 «Познер» 16+

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России»
9.00, 11.00, 14.00, 17.00,
20.00 Вести
9.55 «О самом главном» 12+
11.40, 14.40, 17.20, 20.45 Вести. Местное время
11.55 Т/с «СКЛИФОСОВСКИЙ» 12+
14.55 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» 12+
17.40 «Прямой эфир» 16+
18.50 «60 Минут» 12+
21.00 Т/с «КАПИТАНША» 12+
23.15 «Вечер с Владимиром Соловьевым» 12+
1.45 Т/с «ШЕРЛОК ХОЛМС» 12+
3.40 Т/с «ГЮЛЬЧАТАЙ» 12+

НТВ

5.00, 6.05 Т/с «ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ» 16+
6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня
7.00 «Деловое утро НТВ» 12+
9.00 Т/с «МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД» 16+
10.20 Т/с «ЛЕСНИК» 16+
12.00 Суд присяжных 16+
13.25, 18.30 Обзор. Чрезвычайное происшествие
14.00 «Место встречи»
16.30 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» 16+
19.40 Т/с «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ» 16+
21.30 Т/с «ЛИЧНОСТЬ НЕ УСТАНОВЛЕНА» 16+
23.35 «Итоги дня» 0.05 Т/с «ШЕФ» 16+
0.05 Т/с «ШЕФ» 16+
3.10 Темная сторона 16+

5 КАНАЛ

5.00, 6.00, 9.00, 17.00, 22.00 «Сейчас»
5.10, 6.10 X/f «ПО ДАННЫМ УГОЛОВНОГО РОЗЫСКА» 12+
7.00 Утро на «5»
9.30, 10.30, 11.30, 12.25 X/f «ТРЕТЬЯ МИРОВАЯ» 12+
13.25, 14.20, 15.10, 16.05 X/f «ЛЕГЕНДЫ О КРУГЕ» 16+
17.30, 18.25 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ» 16+
19.00, 23.10 Т/с «СЛЕД» 16+
0.30, 1.35 X/f «МАМА-ДЕТЕКТИВ» 12+

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро»
9.00, 0.15, 3.00 Новости
9.20, 4.05 Контрольная закупка
9.50 «Жить здорово!» 12+
10.55, 3.05 Модный приговор
12.00, 15.00 Новости с субтитрами
12.15, 3.30 «Наедине со всеми» 16+
13.20, 15.15 «Время покажет» 16+
16.00 «Мужское / Женское» 16+
17.00 «Давай поженимся!» 16+
18.00 «Первая Студия» 16+
20.00 «Пусть говорят» 16+
21.00 Время
21.30 Т/с «ВЛАСИК. ТЕНЬ СТАЛИНА» 16+
23.30 «Вечерний Ургант» 16+
0.00 «Познер» 16+

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России»
9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
9.55 «О самом главном» 12+
11.40, 14.40, 17.20, 20.45 Вести. Местное время
11.55 Т/с «СКЛИФОСОВСКИЙ» 12+
14.55 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» 12+
17.40 «Прямой эфир» 16+
18.50 «60 Минут» 12+
21.00 Т/с «КАПИТАНША» 12+
17.40 «Прямой эфир» 16+
23.15 «Вечер с Владимиром Соловьевым» 12+
21.00 Т/с «КАПИТАНША» 12+
1.45 Т/с «ШЕРЛОК ХОЛМС» 12+
23.15 «Вечер с Владимиром Соловьевым» 12+
1.45 Т/с «ШЕРЛОК ХОЛМС» 12+
3.40 Т/с «ГЮЛЬЧАТАЙ» 12+

НТВ

5.00, 6.05 Т/с «ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ» 16+
6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня
7.00 «Деловое утро НТВ» 12+
9.00 Т/с «МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД» 16+
10.20 Т/с «ЛЕСНИК» 16+
12.00 Суд присяжных 16+
13.25, 18.30 Обзор. Чрезвычайное происшествие
14.00 «Место встречи»
16.30 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» 16+
19.40 Т/с «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ» 16+
21.30 Т/с «ЛИЧНОСТЬ НЕ УСТАНОВЛЕНА» 16+
23.35 «Итоги дня» 0.05 Т/с «ШЕФ» 16+
0.05 Т/с «ШЕФ» 16+
3.10 Темная сторона 16+

5 КАНАЛ

5.00, 6.00, 9.00, 17.00, 22.00 «Сейчас»
5.10, 6.10 X/f «ВНИМАНИЕ! ВСЕМ ПОСТАМ...» 12+
7.00 Утро на «5»
9.30, 16.00 Т/с «АГЕНТ НАЦИОНАЛЬНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ» 16+
7.00 Утро на «5»
9.30, 16.00 Т/с «АГЕНТ НАЦИОНАЛЬНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ» 16+
17.30, 18.25 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ» 16+
19.00, 23.10 Т/с «СЛЕД» 16+
0.30, 1.35 X/f «МАМА-ДЕТЕКТИВ» 12+
2.40 X/f «ПО ДАННЫМ УГОЛОВНОГО РОЗЫСКА» 12+

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро»
9.00, 0.15, 3.00 Новости
9.20, 4.30 Контрольная закупка
9.50 «Жить здорово!» 12+
10.55 Модный приговор
12.00, 15.00 Новости с субтитрами
12.15 «Наедине со всеми» 16+
13.20, 15.15 «Время покажет» 16+
16.00 «Мужское / Женское» 16+
17.00 «Давай поженимся!» 16+
17.15 Чемпионат мира по хоккею- 2017 г. Сборная России - сборная США. Прямой эфир из Германии.
В первые - Вечерние новости с субтитрами 19.25 «Пусть говорят» 16+ 21.00 Время
21.35 Т/с «ВЛАСИК. ТЕНЬ СТАЛИНА» 16+ 23.40 «Вечерний Ургант» 16+
0.30 X/f «ЧУЖОЙ-3» 16+ 23.40 «Вечерний Ургант» 16+

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России»
9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
9.55 «О самом главном» 12+
11.40, 14.40, 17.20, 20.45 Вести. Местное время
11.55 Т/с «СКЛИФОСОВСКИЙ» 12+
14.55 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» 12+
17.40 «Прямой эфир» 16+
18.50 «60 Минут» 12+
21.00 Т/с «КАПИТАНША» 12+
17.40 «Прямой эфир» 16+
23.15 «Вечер с Владимиром Соловьевым» 12+
21.00 Т/с «КАПИТАНША» 12+
1.45 Т/с «ШЕРЛОК ХОЛМС» 12+
23.15 «Вечер с Владимиром Соловьевым» 12+
1.45 Т/с «ШЕРЛОК ХОЛМС» 12+
3.40 Т/с «ГЮЛЬЧАТАЙ» 12+

НТВ

5.00, 6.05 Т/с «ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ» 16+
6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня
7.00 «Деловое утро НТВ» 12+
9.00 Т/с «МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД» 16+
10.20 Т/с «ЛЕСНИК» 16+
12.00 Суд присяжных 16+
13.25, 18.30 Обзор. Чрезвычайное происшествие
14.00 «Место встречи»
16.30 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» 16+
19.40 Т/с «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ» 16+
21.30 Т/с «ЛИЧНОСТЬ НЕ УСТАНОВЛЕНА» 16+
23.35 «Итоги дня» 0.05 Т/с «ШЕФ» 16+
0.05 Т/с «ШЕФ» 16+
3.10 Темная сторона 16+

5 КАНАЛ

5.00, 6.00, 9.00, 17.00, 22.00 «Сейчас»
5.10, 6.10 X/f «ВНИМАНИЕ! ВСЕМ ПОСТАМ...» 12+
7.00 Утро на «5»
9.30, 16.00 Т/с «АГЕНТ НАЦИОНАЛЬНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ» 16+
7.00 Утро на «5»
9.30, 16.00 Т/с «АГЕНТ НАЦИОНАЛЬНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ» 16+
17.30, 18.25 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ» 16+
19.00, 23.10 Т/с «СЛЕД» 16+
0.30, 1.35 X/f «МАМА-ДЕТЕКТИВ» 12+
2.40 X/f «ПО ДАННЫМ УГОЛОВНОГО РОЗЫСКА» 12+

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро»
9.00, 0.15, 3.00 Новости
9.20, 4.15 Контрольная закупка
9.50 «Жить здорово!» 12+
10.55 Модный приговор
12.00, 15.00 Новости с субтитрами
12.15 «Наедине со всеми» 16+
13.20, 15.15 «Время покажет» 16+
16.00 «Мужское / Женское» 16+
17.00 «Давай поженимся!» 16+
17.15 Чемпионат мира по хоккею- 2017 г. Сборная России - сборная США. Прямой эфир из Германии.
В первые - Вечерние новости с субтитрами 19.25 «Пусть говорят» 16+ 21.00 Время
21.35 Т/с «ВЛАСИК. ТЕНЬ СТАЛИНА» 16+ 23.40 «Вечерний Ургант» 16+
0.30 X/f «ЧУЖОЙ-3» 16+ 23.40 «Вечерний Ургант» 16+

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России»
9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
9.55 «О самом главном» 12+
11.40, 14.40, 17.20, 20.45 Вести. Местное время
11.55 Т/с «СКЛИФОСОВСКИЙ» 12+
14.55 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» 12+
17.40 «Прямой эфир» 16+
18.50 «60 Минут» 12+
21.00 Т/с «КАПИТАНША» 12+
17.40 «Прямой эфир» 16+
23.15 «Вечер с Владимиром Соловьевым» 12+
21.00 Т/с «КАПИТАНША» 12+
1.45 Т/с «ШЕРЛОК ХОЛМС» 12+
23.15 «Вечер с Владимиром Соловьевым» 12+
1.45 Т/с «ШЕРЛОК ХОЛМС» 12+
3.40 Т/с «ГЮЛЬЧАТАЙ» 12+

НТВ

5.00, 6.05 Т/с «ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ» 16+
6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня
7.00 «Деловое утро НТВ» 12+
9.00 Т/с «МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД» 16+
10.20 Т/с «ЛЕСНИК» 16+
12.00 Суд присяжных 16+
13.25, 18.30 Обзор. Чрезвычайное происшествие
14.00 «Место встречи»
16.30 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» 16+
19.40 Т/с «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ» 16+
21.30 Т/с «ЛИЧНОСТЬ НЕ УСТАНОВЛЕНА» 16+
23.35 «Итоги дня» 0.05 Т/с «ШЕФ» 16+
0.05 Т/с «ШЕФ» 16+
3.10 Темная сторона 16+

5 КАНАЛ

5.00, 6.00, 9.00, 17.00, 22.00 «Сейчас»
5.10, 6.10 X/f «ВНИМАНИЕ! ВСЕМ ПОСТАМ...» 12+
7.00 Утро на «5»
9.30, 16.00 Т/с «АГЕНТ НАЦИОНАЛЬНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ» 16+
7.00 Утро на «5»
9.30, 16.00 Т/с «АГЕНТ НАЦИОНАЛЬНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ» 16+
17.30, 18.25 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ» 16+
19.00, 23.10 Т/с «СЛЕД» 16+
0.30, 1.35 X/f «МАМА-ДЕТЕКТИВ» 12+
2.40 X/f «ПО ДАННЫМ УГОЛОВНОГО РОЗЫСКА» 12+

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро»
9.00 Новости
9.20 Контрольная закупка
9.50 «Жить здорово!» 12+
10.55 Модный приговор
12.00, 15.00 Новости с субтитрами
12.15 «Наедине со всеми» 16+
13.20, 15.15 «Время показет» 16+
16.00 «Мужское / Женское» 16+
17.00 «Давай поженимся!» 16+
17.15 «Время показет» 16+
18.00 «Первая Студия» 16+
20.00 «Пусть говорят» 16+
21.00 Время
21.35 Т/с «ВЛАСИК. ТЕНЬ СТАЛИНА» 16+
23.40 «Вечерний Ургант» 16+
0.30 X/f «ЧУЖОЙ-4: ВОСКРЕЩЕНИЕ» 16+

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России»
9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
9.55 «О самом главном» 12+
11.40, 14.40, 17.20, 20.45 Вести. Местное время
11.55 Т/с «СКЛИФОСОВСКИЙ» 12+
14.55 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» 12+
17.40 «Прямой эфир» 16+
18.50 «60 Минут» 12+
21.00 Т/с «КАПИТАНША» 12+
17.40 «Прямой эфир» 16+
23.15 «Вечер

3D кинотеатр "ЮНОСТЬ" приглашает!
Репертуар с 11 по 17 мая: 09:00 – «РОК ДОГ» 6+ 3D (150 руб.);
 10:40 – «МЕЧ КОРОЛЯ АРТУРА» 12+ 3D (200 руб.); 13:00 – «ГРИДНЯ ДО ВЕСНЫ» 12+ (200 руб.); 14:50 – «СТРАЖИ ГАЛАКТИКИ 2» 16+ 3D (250 руб.); 17:20 – «МЕЧ КОРОЛЯ АРТУРА» 12+ 3D (250 руб.); 19:40 – «МЕЧ КОРОЛЯ АРТУРА» 12+ 3D (300 руб.); 22:00 – «СТРАЖИ ГАЛАКТИКИ 2» 16+ 3D (300 руб.).
Информация по телефонам: 8(86558) 3-31-90; +7 903 443 56 09, сайт кинотеатра: <http://kino.dk45.ru/>; адрес: г. Нефтекумск, ДК «Нефтяник».

Реклама № 169

ВНИМАНИЕ! УВАЖАЕМЫЕ ПОДПИСЧИКИ!

С 11 по 21 мая ФГУП «Почта России» совместно с Редакциями проводит «Всероссийскую Декаду подписки» на 2-е полугодие 2017 г.

В рамках проводимого мероприятия подписчикам будут предоставляться скидки.

Стоимость газеты «Вести Нефтекумья» на период декады составляет **264,60 руб.**

Мебельный салон "ЭДЕЛЬВЕЙС"
 предлагает широкий выбор мягкой и корпусной мебели:
 шкафы-купе и кухни по индивидуальным размерам.
Выезд, замер, эскизы, доставка – БЕСПЛАТНО!
 г. Нефтекумск, ул. 50 лет Пионерии, 2 "а" (возле «Эльдорадо»)
Тел.: 8 905 466 22 11, 8 (86558) 4-33-38.



ОГРН 313237206400073. Реклама № 137 (4-5)

ЦЕНТР "ЗДОРОВЬЕ" Г. ПЯТИГОРСКА
 18-19 мая и 15-16 июня – работаем в г. Нефтекумске
 в гостинице "ДРУЖБА"
 пл. Ленина, 2 с 8:00 до 16:00 часов.

Обследуем органы и системы на электронном оборудовании. Желудочно-кишечный тракт (без зондирования); сердечно-сосудистую систему (сердце, клапаны, проводящую систему, главные сосуды, сосуды конечностей, головного мозга и т.д.); опорно-двигательный аппарат (позвоночник, суставы); моче-половую систему (почки, мочевой пузырь, репродуктивные органы); дыхательная система (носоглотка, трахея и бронхи, легкие); лимфатическая и нервная системы; щитовидная и паращитовидная железы; выявляем наличие вирусов, бактерий, скрытой инфекции, паразитов (глистных инвазий).

Стоимость полного обследования 2500 рублей.
Дополнительная информация и предварительная запись по тел.: 8 961 453 80 43, 8 928 304 38 48.

Свидетельство № 305 264 132 7000 75. Реклама № 163

Бабушка плохому не научит

Когда человек выходит на пенсию, меняется образ его жизни, и первое с чем он сталкивается – узкий круг общения. Для пожилых людей сохранить нормальное, полноценное общение означает не поддаться одиночеству и, следовательно, отдохнуть старость.

Для того чтобы помочь пожилым людям преодолеть одиночество, замкнутость, предоставить возможность общаться и помочь установить новые социальные связи, в Нефтекумском центре социального обслуживания населения на базе отделения дневного пребывания граждан пожилого возраста и инвалидов № 2 с. Ачикулак открылся клуб по интересам «Бабушка плохому не научит».

Главной целью клуба является общение пожилых людей и детей отделения профилактики безнадзорности несовершеннолетних, предоставление возможности приятно и интересно проводить свободное время, удовлетворение разнообразных культурно-просветительных потребностей, а также пробуждение новых интересов, облегчения установления дружеских отношений.

И уже на первой встрече, ребята совместно с людьми старшего поколения изготовили красочные открытки для ветеранов и вдов Великой Отечественной войны, тружеников тыла. Цель данного занятия заключается в том, чтобы воспитать и развить в детях чувство патриотизма. Нынешние дети – последнее поколение, которое застало ветеранов в живых и очень важно, чтобы они ценили этих людей.

В сопровождении культуры организатора и специалиста отделения профилактики безнадзорности несовершеннолетних и члены клуба «Бабушка плохому не научит» посетили на дому с поздравлениями с наступающими праздниками ветерана Великой Отечественной войны Александра Федоровича Усенко, и вдову участника Великой Отечественной войны Евдокию Васильевну Стациенко, труженицу тыла Майминат Гаджиевну Гамзаеву.

Примите поздравления с прошедшим праздником Победы, и дай Вам Бог, коль это в его власти, любви, здоровья и много счастья!

О.Н. ЮХНЕНКО.

Заведующий отделения дневного пребывания граждан пожилого возраста и инвалидов № 2 с. Ачикулак.

Бесплатные объявления

ПРОДАЕТСЯ 3-комнатная квартира в 1 микрорайоне, д. 24.
Тел.: 8 909 757 82 97.

№ 43-Б

ПРОДАЕТСЯ 2-комнатная квартира.
Тел.: 8 928 312 67 66.

№ 44-Б

ПРОДАЕТСЯ дом по улице Кирова, 5/4.
Тел.: 8 905 466 38 25.

№ 45-Б

ПРОДАЕТСЯ 3-комнатная квартира в 3 микр., площадью 69,6 кв. м., просторная кухня и лоджия. Возможен обмен на 1-комнатную квартиру.
Тел.: 8 968 271 74 01.

№ 46-Б

**Редакция газеты
 "Вести Нефтекумья"
 оказывает услуги:**
 ► ламинирование
 ► сканирование
 ► печать фотографий
Телефон: 4-37-46.

ПРОДАЕТСЯ 2-комнатная квартира во 2 мкр., д.17, на 5 этаже. Комнаты раздельные, косметический ремонт, встроенная кухонная мебель, балкон и лоджия. Рядом школа, детский сад, поликлиника, такси, гастроном.
Тел.: 8 906 471 66 17.

№ 148 (4-5)

ПРОДАЕТСЯ 2-комнатная квартира с ремонтом на 4 этаже во 2 мкр., д.26.
Тел.: 8 961 476 90 03.

№ 161 (2-2)

**КУРЫ ЯИЧНОЙ ПОРОДЫ.
 Бесплатная доставка по району.**
Тел.: 89613001383.

ИНН 612603178030. Реклама № 12 (14-20)

**КУРЫ-НЕСУШКИ.
 Доставка по району бесплатно.**
Тел.: 89613245274.

ИНН 612603178030. Реклама № 13 (14-20)

Здоровый образ жизни

На территории Дома культуры Администрации муниципального образования Каясулинского сельсовета, специалистом по социальной работе отделения профилактики безнадзорности несовершеннолетних И.А. Атанесян совместно со специалистом по делам молодежи Каясулинского сельсовета З.Н. Сивцовой и методистом КУ СКО МО «Дом культуры» села Каясула, была проведена викторина «О здоровом образе жизни», для детей находящихся в трудной жизненной ситуации. Всего в мероприятии приняло участие 15 детей из неполных, опекунских, многодетных семей. Викторина проводилась в форме беседы и игровых конкурсов. Дети с удовольствием принимали участие в конкурсах, отгадывали загадки, давали правильные ответы на поставленные вопросы, весело провели время.

И.А. АТАНЕСЯН.
 Специалист по социальной работе
 отделения профилактики
 безнадзорности
 несовершеннолетних.

Погода
Суббота:

день +23, малооблачно; вечер +10.

Воскресенье:
 день +24, малооблачно, небольшой дождь; вечер +11.

Понедельник:
 день +24, малооблачно, небольшой дождь; вечер +13.

Вторник:
 день +22, малооблачно, дождь, гроза; вечер +14.

Среда:
 день +21, малооблачно, небольшой дождь; вечер +13.

Четверг:
 день +15, пасмурно, дождь; вечер +12.

Поздравляем!

**Поздравляем дорогую, любимую
 маму, бабушку
 АЛЕФИНУ ЯКОВЛЕВНУ КУЧЕРЕНКО
 с 75-летием!**



С любовью, семья БОРЗЫХ (сын, сноха, внучки).
 № 170

Поздравляю ДИМОЧКУ МИНЦЕВА с Днем рождения!

С днем рождения поздравляю,
 Всего лучшего желаю.
 Больше радости и смеха,
 И во всех делах успеха.
 Никогда не унывай,
 Себя в обиду не давай.
 Пусть сбудутся твои мечты,
 И радость будет, там, где ты.



От Полишки МИНЦЕВОЙ.
 № 173

Вниманию руководителей сельскохозяйственных предприятий и ИП глав крестьянско-фермерских хозяйств

Управление сельского хозяйства и охраны окружающей среды администрации Нефтекумского муниципального района Ставропольского края осуществляет прием документов для выплаты субсидий на возмещение части затрат по наращиванию маточного поголовья овец и коз. Для получения данного вида государственной поддержки необходимо представить пакет документов согласно Порядку, утвержденному постановлением Правительства Ставропольского края от 21 декабря 2011 года № 508-р с изменениями, внесенными Постановлением Правительства Ставропольского края от 14.04.2017 г № 152-р. Перечень документов опубликован на официальном портале администрации Нефтекумского муниципального района Ставропольского края.

Документы принимаются до 01 июня 2017 года.

Уважаемые заявители!

МФЦ доводит до сведения о том, что в период с 5 по 19 мая 2017 года министерством сельского хозяйства Ставропольского края проводится конкурсный отбор крестьянских (фермерских) хозяйств, зарегистрированных на сельской территории Ставропольского края, на предоставление грантов на развитие семейных животноводческих ферм.

Прием заявок осуществляется по адресам:

► г. Нефтекумск, пр. Нефтяников, 20 а; ► п. Затеречный, ул. Колтейная, 1; ► с. Ачикулак, ул. Гвардейская, 15; ► с. Озек-Суат, ул. О. Сеитова, 95; ► а. Новкус-Артезиан, ул. Кирова, 5 г; ► п. Зимняя Ставка, ул. Новая, 20; ► с. Кара-Тюбе, ул. Ленина, 44 а; ► х. Анрей-Курган, ул. Первомайская, 4 а; ► а. Тукуй-Мектеб, ул. Эдиге, 35 а; ► с. Каясула, ул. Советская, 43 б; ► а. Махуд-Мектеб, ул. Новая, б/н.

ООО "ИЗОБИЛИЕ"

Приглашает на работу трактористов. Оплата высокая.
 Обращаться по адресу: Георгиевский район, с. Обильное, ул. Советская, 41.
Тел.: 8 988 861 9924.

ОГРН 1022601171284 № 172 (1-4)

Извещение

Настоящим уведомляем собственников земельного участка с кадастровым номером 26:22:000000:1458
 21 июня 2017 года в 14:00 в здании Дома культуры (нижний) по адресу: Ставропольский край, Нефтекумский район, с. Озек-Суат ул. О. Сеитова, 92, состоится общее собрание участников долевой собственности на земельный участок с кадастровым номером 26:22:000000:1458, общей площадью 3948000 кв. м., категория – земли сельскохозяйственного назначения, разрешенное использование: для сельскохозяйственного производства, местоположение: Ставропольский край, Нефтекумский район, в границах СГКК «Нефтекумский».

Повестка дня общего собрания: рассмотрение обращения ООО «Газпром межрегионгаз» по вопросу строительства объекта: «Газопровод межпоселковый от АГРС п. Затеречный к с. Величавскому Левокумского района Ставропольского края», код стройки: 26/538-2, строящегося по программе газификации регионов РФ, для чего необходимо на собрании получить согласие членов долевой собственности по следующим вопросам:

1. Разрешить строительство объекта: «Газопровод межпоселковый от АГРС п. Затеречный к с. Величавскому Левокумского района Ставропольского края» на частях земельного участка с кадастровым номером 26:22:000000:1458, общая площадь частей 21935 кв.м.,
2. Разрешить (согласовать) арендатору земельного участка – Индивидуальному предпринимателю Главе крестьянского (фермерского) хозяйства Джумалиеву Тойали Насыровичу заключить договор субаренды частей земельного участка с кадастровым номером 26:22:000000:1458, площадью 21935 кв.м. с ООО «Газпром межрегионгаз» сроком до 1-го года для строительства объекта «Газопровод межпоселковый от АГРС п. Затеречный к с. Величавскому Левокумского района Ставропольского края».

№ 168

Бесплатные объявления

ПРОДАЕТСЯ 3-комнатная квартира в 1 микрорайоне, д. 24.
Тел.: 8 909 757 82 97.

ПРОДАЕТСЯ 2-комнатная квартира.
Тел.: 8 928 312 67 66.

ПРОДАЕТСЯ дом по улице Кирова, 5/4.
Тел.: 8 905 466 38 25.

ПРОДАЕТСЯ 3-комнатная квартира в 3 микр., площадью 69,6 кв. м., просторная кухня и лоджия. Возможен обмен на 1-комнатную квартиру.
Тел.: 8